
Číslo 14 ● Ročník IX ● www.mosr.sk/ebulletin/ 

30. marca - 5. apríla 2020 

Vojaci pomáhajú testovať 
(5. apríla) Rezort obrany v 33 vybraných rómskych komuni-
tách realizuje pilotné testovanie obyvateľov rómskych komunít 
zamerané na prípadné šírenie koronavírusu. Celkovo sa za 
posledné dva dni odobrali vzorky 244 ľuďom z rómskych osád, 
ktorí sa vrátili zo zahraničia. V piatok 3. apríla sa začalo s tes-
tovaním v Jarovniciach, v sobotu bolo 196 testovaných v Tre-
bišove, Smižanoch, Kecerovciach, Zborove, Doľanoch, Hra-
bušiciach a Markušovciach. V nedeľu prebiehali testy v Krížo-
vej Vsi, Batizovciach, Vechci, Ondavských Matiašovciach, 
Bôrke, Dobšinej a Žehre. 

Podľa expertízy epidemiológov sa vírus môže šíriť v róm-
skych osadách až 13-krát rýchlejšie, preto boli zaradené do 
zoznamu priorít aj vybrané rómske obydlia. Výsledky za prvý 
deň testovania potvrdili, že v obci Jarovnice, kde je najväčšia 
koncentrácia Rómov, nebol nikto pozitívne testovaný na Co-
vid-19. Ostatné výsledky budú známe čoskoro. 

„Testovanie ľudí v rómskych osadách je pre nás absolút-
nou prioritou. Je dôležité pre ochranu zdravia obyvateľov 
osád, celej obce, a nepochybujem o tom, že aj celej spoloč-
nosti. Mali sme informácie o navrátilcoch zo zahraničia aj o 
tom, že sa niektorí z nich zdravotne necítia dobre a boja sa ísť 
navštíviť lekára. Vracajú sa často do obydlí, kde bývajú v jed-
nej miestnosti aj desiati, niektorí nemajú prístup k pitnej vode 
a kanalizácii. Tu nemôžeme hovoriť o dodržiavaní hygienic-
kých opatrení a už vôbec nie o domácej karanténe. Po preskú-
maní všetkých možností dostupných personálnych a technic-
kých kapacít sme sa rozhodli, že testovanie vykonajú lekári v 
uniformách, resp. ozbrojené sily, pretože žiadna iná inštitúcia 
nemá okamžite k dispozícii toľko potrebného vybavenia a per-
sonálu, aby za pár dní otestovala okolo 1 500 ľudí v rómskych 
komunitách,“ povedal Peter Pollák, člen permanentného krízo-
vého štábu a poslanec EP. Testovanie na ochorenie Covid-19 
sa realizovalo aj v spolupráci s Úradom splnomocnenca vlády 
SR pre rómske komunity. 

Ako uviedol minister obrany SR Jaroslav Naď, odobera-
nie vzoriek v komunitách prebieha bez akýchkoľvek problé-
mov, pričom sa stretáva s pozitívnou odozvou aj u samotných 
obyvateľov. „Vnímajú, že celá aktivita zo strany Ozbrojených 
síl SR je pre ich zdravie a bezpečnosť,” povedal. Zároveň pri-
blížil, že na odber vzoriek je v teréne nasadených celkovo do 
200 profesionálnych vojakov z celých Ozbrojených síl SR vrá-
tane expertov na civilno-vojenskú spoluprácu síl pre špeciálne 
operácie, zdravotníckeho personálu Úradu hlavného lekára 
OS SR, ako aj príslušníkov vzdušných a pozemných síl. 

Aktivitu rezortu obrany a ozbrojených síl ocenil aj predse-
da vlády SR Igor Matovič. „To, že Ozbrojené sily SR idú po-
máhať testovať do osád, nie je demonštráciou sily. Je to de-
monštrácia toho, že nechceme zaťažovať zdravotníkov v ne-
mocniciach a Ozbrojené sily SR boli ochotné poskytnúť zdra-
votnícky personál na riešenie tejto situácie,“ uviedol. 

„Spolu s ministrom zdravotníctva finalizujeme tiež disku-
siu o komplexnom zapojení Ústrednej vojenskej nemocnice 
SNP v Ružomberku do projektu červenej nemocnice, čo by v 
praxi znamenalo jej vyčlenenie na účel liečenia iba pacientov s 
ochorením Covid-19,“ priblížil minister Jaroslav Naď. 

Nemocnica v Trnave má novú zubnú ambulanciu od ozbrojených síl 

Príhovor ministra obrany SR k 75. výročiu oslobodenia Bratislavy 
Milí priatelia, 
4. apríla si už po 75. raz pripomíname oslobodenie Bratislavy, hlavného mesta Slovenskej republiky. 
Pripomíname si ho v období, keď každý z nás a zároveň všetci spoločne čelíme globálnej hrozbe, 
koronavírusu spôsobujúcemu ochorenie Covid-19. 
Pred 75 rokmi bol v rámci útočnej Bratislavsko-brnianskej operácie porazený neľútostný nepriateľ a v 
Bratislave sa mohol opäť začať mierový život. Obyvatelia Bratislavy po posledných výstreloch spojili svoje sily 
a spoločne začali odstraňovať následky nezmyselného vojnového besnenia. Inšpirujme sa našimi predkami a 
spoločnými silami bojujme proti súčasnej hrozbe ohrozujúcej fungovanie našej spoločnosti.  

Vážení priatelia, 
venujme tichú spomienku príslušníkom sovietskej 7. gardovej armády generálplukovníka M. S. Šumilova, v rámci ktorej bol 
operačne nasadený aj 2. tankový pluk rumunskej armády, ako aj príslušníkom sovietskej 46. armády generálporučíka A. V. 
Petruševského a Dunajskej vojenskej riečnej flotily kontraadmirála G. N. Cholosťakova, ktorí sa najviac zaslúžili o oslobodenie 
nášho hlavného mesta. Nezabúdajme na tých, ktorí za našu slobodu položili svoje životy a na vojnových cintorínoch spia svoj 
večný sen. 

Jaroslav Naď, minister obrany SR 

(4. apríla) Ozbrojené sily SR 
prepožičali Fakultnej nemocnici 
Trnava časť poľnej nemocnice, 
ktorá je súčasťou Ústrednej 
vojenskej nemocnice SNP – 
fakultnej nemocnice v Ružomberku. 
Ide o novú, kompletne vybavenú 
zubnú ambulanciu, ktorá bude od 
pondelka 6. apríla slúžiť občanom. 
Na miesto dodania prišiel aj 
minister obrany SR Jaroslav Naď. 
„Táto časť poľnej nemocnice je 
určená pre občanov trnavského kraja, ktorí majú ťažkosti so 
zubami, no v rámci aktuálnych opatrení nie je vhodné, aby 
navštívili svojho stomatológa,“ vysvetlil minister obrany SR 
Jaroslav Naď. Ako ďalej doplnil, vyšetrenia v nej budú 

vykonávať civilní lekári. V tejto 
súvislosti vyjadril uznanie a vďaku 
všetkým zdravotníckym 
pracovníkom, nielen v nemocnici v 
Trnave, ktorí odvádzajú skvelú a 
neoceniteľnú prácu. 
„V rámci aktuálnej situácie sa 
snažíme pomáhať a poskytovať 
naozaj maximum nielen 
personálneho, ale tiež materiálneho 
zabezpečenia ozbrojených síl v 
prospech boja proti šíreniu 

koronavírusu a na zaistenie bezpečnosti našich občanov,“ 
zdôraznil šéf rezortu obrany. Ako ďalej doplnil, prevoz časti 
poľnej nemocnice zabezpečovali profesionálni vojaci z 
práporu logistiky Hlohovec. 
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■  Minister obrany SR Jaroslav Naď sa 30. marca stretol s 
primátorom Bratislavy Matúšom Vallom. Dohodli sa na ďalšej 
koordinácii a hľadaní riešení na pomoc Bratislave a jej 
občanom nad rámec už realizovanej pomoci. 

■  Psychológovia OS SR poskytujú psychologickú 
podporu a poradenstvo v súvislosti s Covid-19 
profesionálnym vojakom, zamestnancom MO SR, ich 
rodinným príslušníkom a ľuďom v karanténnych centrách v 
čase od 7.00 do 17.00 hod. na účelovo vytvorených 
telefónnych linkách: 0904 739 312 / 0914 370 276 / 0903 
824 433 / 0904 786 080 / 0903 824 490. V prípade potreby je 
možné využívať aj e-mailové psychologické poradenstvo na 
psycholog.ossr@gmail.com. 

■  Na pôde rezortu obrany 2. apríla privítali zástupcov Zväzu 
vojakov SR. Minister obrany Jaroslav Naď sa tejto diskusii 
úprimne potešil, pretože zlepšiť situáciu našich vojakov si dal 
za jeden z hlavných cieľov. 

■  V súvislosti so šírením vírusu Covid-19 a realizáciami 
preventívnych opatrení na ochranu príslušníkov OS SR od 
16. marca prešlo na šitie rúšok vlastnými prostriedkami aj 
Stredisko vystrojovania generálov a reprezentačných zložiek 
OS SR a MO SR, ako aj pracoviská v Zásobovacej základni 
I. Nemšová, Zásobovacej základni II. Martin a Zásobovacej 
základni III. 

■  Na základe personálneho rozkazu bola 1. apríla 2020 
ustanovená do funkcie náčelníka personálneho 
manažmentu štábu Zásobovacej základne II. Martin 
nadporučíčka Kristína Baďová. 

■  Vojenský historický ústav začal na svojej internetovej 
stránke v rubrike „Informujeme“ zverejňovať zaujímavé 
príspevky z autorskej dielne vedeckých pracovníkov VHÚ, 
ktoré zachytávajú historické udalosti a významné osobnosti 
vojenskej minulosti Slovenska a Slovákov. Pripravovať budú 
tiež recepty jedál vojakov dislokovaných na území Slovenska 
v rôznych historických obdobiach. Viac na: http://
www.vhu.sk/vojensky-historicky-ustav-k-vam-domov/. 

■  Relácia Plná poľná prináša pre všetkých vojakov i 
nevojakov na Rádiu Regina v piatok o 21.05 h a v repríze 
tiež v sobotu o 00.30 h informácie aj o tom, ako budú vojaci 
sláviť Veľkú noc v misiách a operáciách medzinárodného 
krízového manažmentu. Vaše tipy a názory môžete posielať 
na e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje obyvateľov na železničný 
presun techniky OS SR cez územie Slovenskej republiky, 
ktorý je naplánovaný na 6. apríla 2020 na trase Kuchyňa – 
Zemianske Kostoľany. 

Minister rokoval s veľvyslankyňou USA 
(2. apríla) Minister obrany Ja-
roslav Naď sa po prvýkrát od 
vymenovania do funkcie stre-
tol na pôde rezortu s veľvys-
lankyňou Spojených štátov 
amerických Bridget A. Brinko-
vou. Venovali sa spolupráci 
oboch krajín v boji s ochore-
ním Covid-19 a tiež prioritám 

rezortu na nadchádzajúce obdobie. Veľvyslankyňa B. A. Brinko-
vá ocenila plnenie záväzkov Slovenska v rámci NATO a zároveň 
vyzdvihla nenahraditeľnú úlohu slovenských vojakov 
v operáciách medzinárodného krízového manažmentu. 
 

Doviezli Slovákov z Veľkej Británie 
(2. apríla) Príslušníci taktického krídla Sliač a dopravného krídla 
Kuchyňa zabezpečovali repatriáciu slovenských občanov z Veľ-
kej Británie. Príslušníci dopravného krídla prepravili z letiska 
Aberdeen na letisko Sliač slovenských študentov, ktorí požiadali 
o návrat do vlasti, a našich vojakov, ktorí tam uviazli počas do-
volenky. Príslušníci taktického krídla Sliač zabezpečili nasledujú-
ci prevoz do karantény v Centre výcviku Lešť. 
 

Ozbrojené sily školia nových sanitárov 
(30. marca) V priebehu nasle-
dujúcich troch týždňov absol-
vuje kurz pre sanitárov takmer 
150 profesionálnych vojakov. 
Prvých 47 z nich začalo s in-
tenzívnym zdravotníckym ško-
lením v Základni výcviku a 

mobilizačného doplňovania v Martine. Vďaka nemu budú v prí-
pade požiadavky zo strany Ústredného krízového štábu SR 
môcť byť nasadení napríklad do nemocníc, domovov sociálnych 
služieb alebo prípadne aj v karanténnom stredisku v Lešti. Cel-
kovo budú schopní poskytovať zdravotnú starostlivosť až pre 
viac ako 3 500 lôžok. 
 

Slovenskí vojaci v zahraničí 
(1. apríla) Minister obrany SR Jaroslav Naď s vedením Ozbroje-
ných síl Slovenskej republiky informoval, že predloží vláde SR 
návrh na úpravu podmienok vyslania slovenských vojakov plnia-
cich úlohy v zahraničí. Cieľom je, aby ozbrojené sily boli pripra-
vené na plnenie asistenčných úloh, ktoré neustále pribúdajú. Or-
ganizácia výcviku pre nové kontingenty do zahraničných misií 
a operácií by bola v súčasnej situácii riskantná a ani opatrenia 
v zahraničí neumožňujú transport ľudí a techniky. 

Pretože na nasadenie nie je pripravená nová delostrelecká 
jednotka, bude potrebné rokovať o predĺžení mandátu doteraj-
šieho kontingentu v Lotyšsku. Podľa odporúčania velenia misie 
Resolute Support stiahnu OS SR z Afganistanu 29 vojakov, 
zvyšných 20 zostane plniť dôležité úlohy. Opatrenia sa zatiaľ ne-
dotknú našich vojakov na Cypre a v Bosne a Hercegovine. O 
podmienkach misie v Iraku sa ešte rokuje. 
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